

生源大战 是“危”是“机”

山东万杰医学院



院长 匡奕珍

在生源数量不断下降的招生环境下,各高校无不为了选拔到足够且优质的生源而未雨绸缪。从长远发展来看,凝练学校特色、提高办学质量、打造核心竞争力已成为众多高校所认同的发展思路 and 应对方法。

山东万杰医学院自创办以来一直坚持以教育教学质量立校,依托附属万杰医院医学影像及放射技术在世界的领先地位,打造了“医学影像”及“影像设备管理”等优势专业,学校的临床医学、护理等专业,无论是在新生报名及报到率,还是在升本及就业率方面,均在医学院校众多的山东省内脱颖而出。

鲁商集团的接管为学校注入了新的活力,学校从纯“民办”转为社会力量办学范畴中的“国企公有”,更加重视办学的社会公益性,更加重视教育教学质量的提高。一年多来,先后投入近 2000 万元用于改善办学条件,大大提高了在校学生的满意度。

下一步,学校将继续以医学为主,同时依托鲁商集团优势,在济南教学区发展商科本科教育,实施医、商并举的哈佛教育模式;继续加强大学现代制度建设,增强学院的软实力。生源之争,归根结底是办学质量之争,没有质量的教育是不能持久的。

山东畜牧兽医职业学院



学院党委副书记、院长 范光勤

立足行业,高职教育才能有根;融入行业,高职教育才有源头活水;服务行业,高职教育才有发展活力。畜牧业是一个

发展潜力巨大的朝阳产业。学院自创建以来,始终坚持“扎根畜牧业,融入畜牧业,服务畜牧业”办学宗旨,不贪大,不求全,把全部专业建在畜牧产业链上,形成了具有鲜明畜牧兽医行业特色的专业体系,专心致志在做专、做精、做强上下功夫。

稳定规模,突出职教特色,坚持育人为本。办学规模不求大,学院在校生规模定位在 8000-10000 人。坚持内涵发展,质量立校。实施“德育为核心,能力为本位”的素质教育,不断深化教育教学改革,强化实践教学,突出抓好学生技能培养,创出了产教结合、工学结合、校企结合办学之路。毕业生以作风过硬、技能熟练深受社会欢迎,持续供不应求。

山东工程技师学院



院长 王风雷

2009 年底,胡锦涛总书记亲临技工院校视察,并作重要讲话,体现了党中央、国务院对加快培养高素质技能型人才的高度重视,体现了对技能人才在国家经济社会发展中的重要作用和技工院校办学特色的充分肯定。技工院校面临新的发展机遇。

当前是“技工热”,技能成才已深入人心,许多大学生都纷纷到技工院校提升技能,技工院校并不存在生源短缺,所谓生源竞争其实是院校之间办学实力和培养质量的竞争。山东工程技师学院现已有近 50 年办学历史,是省政府批准、省人力资源和社会保障厅直属、全国著名的技师学院。学院多年来一直践行阳光招生的理念,注重内涵提升,以特色和质量赢得社会的认可。学院把企业需求作为学院追求,长期以来与企业保持着良好紧密的合作关系,实行订单培养,是全国校企合作的先进典型。学院具有“收费低、成才快、质量高、就业好”的鲜明特点,是技能成才的理想院校。目前学院在校生 17000 人,毕业生深受社会欢迎,平均每人有 3 个以上就业岗位可供选择,当年就业率常年保持在 98% 以上,是家长和学生信赖的学院。

职教阳光招生品牌榜院校形象展示



山东万杰医学院



口腔临床实习



护理操作训练



医学影像实训

山东万杰医学院始建于 1995 年,现隶属于山东省政府直属的国有大型企业——山东省商业集团有限公司(2008 年 12 月 16 日,中国证监会以证监许可【2008】1405 号下发通知,审核通过万杰高科重大资产重组方案,原隶属于“万杰高科”的山东万杰医学院正式由“鲁商集团”接管),学院是经教育部批准成立的民办全日制普通本科高校,全日制本、专科在校生 1.2 万人,资产重组后,现已转变为社会力量办学范畴中的“国企公办学校”。

学校全体教职员以“允理允能、精益求精”的校训自励,以为现代化建设服务、为人民服务为办学根本宗旨,坚持“以学生发展为本”,坚持教育服务理念,坚持三个相信的教育观(即“相信每个学生都是可塑的、相信每个学生都是向善的、相信每个学生都能够成才的”),坚持办学的社会公益性及培养人才的实用性,努力把学校建设成为一所临床医学为基础,以医学影像、放射医学为特色的应用型本科院校,立足山东,面向基层,为基层社区培养“下得去、留得住、用得上”,矢志为人民健康服务的医学应用型人才。

学校占地 830 亩,建筑总面积 38.9 万平方米。建校以来不断加大投资力度,现固定资产 9.36 亿元,教学、科研设备总值为 8405.28 万元,建有解剖、微免、生物、化学等 117 个实验室,28 个多媒体教室,5 个语音室。学校建有 19 层的图书信息楼,图书馆藏书 87.51 万余册,馆内拥有可供千人同时阅览的电子阅览室,有中宣部赠建的“百家期刊阅览室”,并装有清华同方 CNKI 系列数据库,学校建有信息中心,内部管理初步实现了网络化、信息化和现代化。学校建有能容纳 3000 多人的现代化室内体育馆及 400 米标准塑胶跑道体育场,为师生提供了良好的文体活动场所。

学院现有教职工 867 人,其中教师总人数 750 人,专任教师 680 人,占教师总数的 90.67%;专任教师中,具有副高级以上职称的 243 人,占专任教师总数的 35.73%;具有博士学位的 14 人,硕士学位的 241 人,两者合计共 255 人,占专任教师总数的 37.50%。

学校拥有 1 所直属附属医院、3 所非直属医院和 1 个附属药厂,4 所附属医院共开放床位 1230 张。附属万杰医院共设置床位 500 余张,设有内、外、妇、儿、肿瘤、神经外科、伽玛刀治疗中心、PET 诊断中心、质子治疗中心等 30 多个科室。另外学校与中国人民解放军第一四八医院建立了“军民共建医学教学基地”,该院多年来一直承担我校学生的实习教学任务。同属鲁商集团的福瑞达医药集团、山东药科学院是我院紧密层次的联合办学单位,能为学院医药等专业的教学、实训、就业提供良好的支持。国家农产品现代物流工程技术研究中心是经科技部批准由鲁商集团组建的高科技研究基地,聚集了一批国内著名的专家学者,承担了一批国家级、省级科研课题,能为食品科学与工程、建筑环境与设备工程、信息管理与信息系统等专业的产学研结合提供有力保障。

学校自建以来,坚持面向企业和社会需求设置专业,现有临床医学、医学影像学、护理学、口腔医学等 27 个本、专科专业招生。近年来,学校在稳定办学规模的基础上,加强内涵建设,教育教学水平不断提高。2004 年通过山东省高职院校人才培养工作水平评估。2005 年通过山东省普通高等学校校园文明建设检查评估,同年,学院的医学影像和护理专业被山东省教育厅确定为省级示范性建设专业;医学影像成像原理、人体解剖学、微生物学

与免疫学先后被省教育厅批准为精品课程;2010 年医学影像学专业教学团队被评为山东省高等学校省级教学团队,护理专业被评为山东省特色专业,通过示范性专业建设和特色专业建设,有力地带动了其他专业的建设和发展,确保了教育教学质量和办学水平。鲁商集团接管后,为了给全省现代服务业提供人才支持,学校特成立了山东万杰医学院商学院,申请开设了六个商科类本科专业,这些专业采取校企合作(鲁商银座、鲁商置业、鲁商汽贸、鲁商物资集团等),校企合作(与山东商业职业技术学院合作)联合培养,教学点设在济南市东部大学城山东商业职业技术学院。

学校狠抓教学管理工作,加强学生综合素质的提高,同时为学生进一步深造提供良好的学习环境,我校应届毕业生可参加山东省组织的专升本考试,专升本政策按当年教育部和省教育厅的文件规定

执行。学院十分重视学生的就业工作,专门组建就业指导队伍,引导学生树立正确的择业观和创业观;建设就业指导网站,及时提供就业信息;组织学生参加各种人才招聘会,积极开拓就业渠道,被山东省人事厅就业工作专家组评为就业工作优秀单位。

学校主管单位鲁商集团是 1992 年底由山东省商业厅改制重组的大型国有企业,是以现代零售为主业,以制药和房地产为重点产业,涉足酒店、教育、传媒、矿业等多元化发展的大型企业集团。鲁商集团具有丰富的教育资源,除山东万杰医学院外,所属的山东商业职业技术学院、青岛酒店管理职业技术学院等高等院校也都各具特色,综合办学实力居同类院校前列。学校将紧紧依靠集团优势,不断加大办学投入,改善办学条件,提高教育教学质量,努力办出特色,实现办好人民满意教育的目标。

2010 年面向全国 31 个省(自治区、直辖市)招生,总招生计划为 3200 人,其中本科计划 700 人(含对口计划 50 人)、专科(高职)计划 2500 人。

本科专业:

医学类专业 5 个:临床医学(学制 5 年,获准参加国家医师资格考试)、护理学(学制 4 年,获准参加国家护士执业资格考试)、医学影像学(学制 4 年,获准参加国家医师资格考试)、药学(学制 4 年)、药物制剂(学制 4 年);

商科类专业 6 个:市场营销(学制 4 年)、财务管理(学制 4 年)、国际经济与贸易(学制 4 年)、食品科学与工程(学制 4 年)、建筑环境与设备工程(学制 4 年)、信息管理与信息系统(学制 4 年)。(教学地点:济南市)

专科专业(学制 3 年):

临床医学(获准参加国家医师资格考试)、护理(获准参加国家护士执业资格考试)、针灸推拿(获准参加国家医师资格考试)、口腔医学(获准参加国家医师资格考试)、药学、医学营养、医学检验技术、医学影像设备管理与维护、医学影像技术、医疗美容技术、医药营销。

联系电话:0533-6265665、4318888、4650677、4619597、6265661(传真)

电子邮箱:wjyxyzsb@126.com

学校网址: <http://www.wjmu.net>